
上海交大附中第一学期高三第一次月考数学试题  2010-10-08
一、填空题：本大题共14小题，每小题4分，共56分。

1．集合
[image: image150.png]


，
[image: image2.wmf]2

{|lg(4)}

Nxyx

==-

，则
[image: image3.wmf]MN

Ç=

        。

[image: image1.wmf]2

{|1,}

MyyxxR

==-+Î

2．设
[image: image4.wmf]{|110,}

AxxxN

=££Î

，
[image: image5.wmf]2

{|280,}

BxxxxR

=+-=Î

，       全集
[image: image6.wmf]UR

=

，则右图中阴影表示的集合中的元素为     。
3. 有
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个命题：①很多男生爱踢足球；②所有男生都不爱踢足球；③至少有一个男生不爱踢足球；④所有女生都爱踢足球。其中是命题“所有男生都爱踢足球”的否定命题的是     。
4. 函数
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5. 不等式
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6．若点
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的图象上，又在它的反函数的图象上，则函数的解析式是          。
7．设函数
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上是增函数，那么
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8. 若
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9．若
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10. 已知偶函数
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单调增加，则满足
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11．函数
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12. 建造一个容积为
[image: image29.wmf]3

18

m

, 深为
[image: image30.wmf]2

m

的长方形无盖水池，如果池底和池壁每
[image: image31.wmf]2

m

的造价分别为
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元，那么水池的最低造价为         元。
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3．已知函数
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，给出下列四个命题：①

 EMBED Equation.3  [image: image36.wmf]()
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为奇函数的充要条件是
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的图象关于点
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对称；③当
[image: image40.wmf]0

p

=

时，方程
[image: image41.wmf]()0

fx

=

的解集一定非空；④方程
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的解的个数一定不超过两个。其中所有正确命题的序号是       　  。
14．请把下列命题补充完整，并使之成为真命题：

若函数
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则函数
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=          (填上你认为可以成为真命题的一种情况即可，两个空位都填对，方能得分)。
二、选择题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。
15. 命题“对任意的
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16. 已知函数
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是偶函数，其定义域为
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[image: image65.wmf]()

B

 直线的一部分    
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17. 若不等式
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 一切实数
   
[image: image72.wmf]()

B

 
[image: image73.wmf](3,3]

-


       
[image: image74.wmf]()

C

 
[image: image75.wmf](,3)

-¥-


 
 
[image: image76.wmf]()

D

 
[image: image77.wmf](,3)

-¥


18. 对于函数
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 上述命题都不正确。
三、解答题：本大题共5题，74分。

19.（本小题满分12分）

命题
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20.（本小题满分12分，第1小题7分，第2小题5分）

甲、乙两商场同时促销原售价为
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元的某种型号的彩电，甲商场一律按销售价的
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折促销，即按原价的
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销售；乙商场按如下方式促销，买一台优惠
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，买两台优惠
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惠
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，以此类推，即每多买一台，每台再优惠
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，若到甲商场购买的费用为
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(1) 分别求出函数
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(2) 问去哪家商场购买花费较少？并说明理由。
21.（本小题满分14分，第1小题6分，第2小题8分）

已知正数
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22.(本小题满分18分，第1小题4分，第2小题8分，第3小题6分)

已知函数
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) 证明：当
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上为单调函数，并指出是增还是减；

(3) 若函数
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上是增函数，求
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的取值范围。
23.（本小题满分18分，第1小题6分，第2小题6分，第3小题6分）

已知函数
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(3) 当
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